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Protkoll Elternratssitzung 2 
 

Sitzungstermin:  Montag, 27.11.23, 18.00 – 19.45 Uhr 

Einladung, Traktanden: Franziska Imhoff  

Protokoll:  Robert Soliman 

Sitzungsleitung:  Franziska Imhoff  

Vertretung Eltern: Stefan Michel, Radmila Vukeljc, Donatella Trippichio, Andrzej Egli, Harry 
Moser, David Mittig, Monica Villares 

Abgemeldet:   Michèle Ammon, Sibylle Metzler 

Nicht anwesend: Jördis Wenzlaff  

Vertretung Schule: Leika Schäpper, Schulleitung (SL) 

   Tamara Thölen (TT), Vertretung Lehrpersonen 

Keisschulbehörde: José Wolf 
 
 

Traktandum wer  
Sitzungsleitung: Franziska Imhoff 
Protokoll: Robert Soliman  
 

  

1. Begrüssung  

 

FI  

2. Von der Schule 

 

• Die externe Schulevaluation (ESE) findet im Frühling 2024 statt. Die 
Schulleitung hat den Fragebogen für gut befunden, Monica ebenfalls. 
Von Seiten Eltern kamen sonst keine Anregungen. Bis Mitte Dezember 
können wir noch Feedbacks/Inputs dazu geben bei Bedarf.  
 

• Ab Schuljahr 2024/2025 startet die Begabungs- und Begabtenförderung 
(BBF) an der Schule. Sie ist obligatorisch und in anderen Schulen der 
Stadt bereits lanciert. Neu ist die BBF viel stärker in den Schulalltag 
integriert und wird durch spezifische BBF-Lehrpersonen abgedeckt. 
Ergänzend dazu gibt es externe Forschungszentren für hochbegabte 
Kinder (früheres Universikum). Zurzeit ist die Schulleitung daran, die 
Lehrpersonen zu rekrutieren, die BBF übernehmen und das Konzept für 
BBF mitgestalten werden. 
 

• Der «Heb Sorg-Elternabend» des Schulpsychologischen Diensts hatte 
nur 15 Teilnehmende. Diskussion der Gründe: Offenbar haben nicht alle 
Klassen die Einladung von den Lehrpersonen erhalten. Zudem war die 
Einladung wohl nicht für alle Eltern verständlich. Die Schulleitung prüft, 
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ob sie künftig mehrsprachige Einladungen direkt über das Sekretariat 
verschickt. 

 

3. Elternbildungsanlass   
 

Wir haben vier verschiedene Themenvorschläge diskutiert: 

• Ernährung für Jugendliche 
• Bessere Kommunikation zwischen Teenies und Eltern (Hinweis T. 

Thölen: Dieses Thema hat die Schule Aemtler für den 18.1.24 gewählt) 
• Finanzielle Bildung (mit Geld umgehen lernen) 
• Wie spricht man mit Jugendlichen über Sexualität?  

 

Die Wahl ist durch Abstimmung und Stichentscheid Präsidentin auf das Thema 
«Über Sexualität sprechen» gefallen. Donatella hat einen Tipp für eine 
Referentin erhalten und fragt diese an, ob sie Zeit und Interesse hat. Stefan 
recherchiert noch andere mögliche Referentinnen. Entscheide werden mit 
Franziska abgesprochen. 

Mögliche Termine Elternbildungsanlass:  
Montag, 27.5.24 oder 3.6.24 um 19:00 Uhr (Apéro 18.30 Uhr)   
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4. Von den Eltern 
 

• Prüfungen: man könnte das Kind besser unterstützen, wenn sie mit nach 
Hause gegeben werden und man sie gemeinsam durchsehen kann. 
Meinungen dazu? 
 
Antwort Schulleitung: Bitte eine individuelle Lösung finden mit der 
Klassenlehrperson. Jede Lehrperson kann selbst entscheiden, wie sie es 
mit den Prüfungen handhabt. Bsp. Monica: nach Absprache mit der 
Lehrperson bekommt sie die Prüfungen jeweils 1x pro Woche 
gesammelt nach Hause und gibt sie unterschrieben zurück. 
 

• Notenportfolio: möglich, dass dieses digital geführt wird via Teams? à 
jederzeit einsehbar für Eltern 
 
Antwort Schulleitung: Aus Datenschutz-Gründen ist eine digitale Lösung 
leider nicht möglich. Es dürfen keine sensiblen Daten auf Teams gestellt 
werden. Das gedruckte Notenportfolio hingegen kann man jederzeit 
anfordern bei der Lehrperson oder einen individuellen Rhythmus 
vereinbaren. Es gibt keine vorgeschriebene Periodizität. 
 

• Kommunikation Schule verstärken – Schule zu wenig spürbar: Idee, eine 
Art Semesterinfo abzugeben. Meilensteine wie Elterngespräche, 
Stellwerktests, Berufsbildungsmassnahmen etc. integrieren. 
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Antwort Schulleitung: Dieses Anliegen nimmt die Schulleitung gerne auf 
und prüft, wie man die Information zu Beginn eines Semesters 
ausbauen kann.  

 

5. Varia und Themenspeicher 
 

• Am Besuchstag vom 19. März 2023 werden wir zum ersten Mal Kaffee 
& Kuchen in der 10-Uhr-Pause anbieten, um in Kontakt mit neuen Eltern 
zu kommen. An der nächsten Sitzung werden wir das Was, Wie, Wo 
definitiv organisieren. Bitte vorgängig schon Franziska melden, wer Zeit 
hätte, am Kaffee-Stand zu sein. 
 

• Für die Agenda: Elternbildungsanlass Schule Aemtler am 18.1.24 
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6. Nächster Sitzungstermin?  
 

Die nächste Sitzung findet am Montag, 4.3.2024 statt.  
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